SIRA SIZDE

Asagidaki bogluga kendi ¢caligmani hazirlayabilirsin.

Kitapcik Hakkinda

Bu kitapcikta konu tekrari amach etkinlikler
ve eglenceli calismalar bulunmaktadir.
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KESR YAZMA ETKINLKLERI @, PROBLEMLER @

Asagidaki kesirlerin pay ve paydalarini sekillere gore yaziniz. 21) Muhammed bir glinde 34 sayfa kitap okumaktadir. Muhammed 13 glinde
Foe T T T [T T T . kag sayfa kitap okur?
........ '___T_"_I"_"'_"_-:r_"_'"_"T"__r_"_'"_" Cevap: ..ooeeeeeeernenns

22) Necip'in 52 TL parasi vardir. Yunus'un parasi Necip'in parasinin 8 katinin

I - —r—- =T T T . 74 fazlasi kadardir. Buna gore Necip'in ve Yunus'un paralari toplami TL eder?
........ I_"_"_r'_"_"!—"—"—r'—"—"l—"—"—r'—"—" Cevap: .cc.ccvvvvevieeeenn,

23) incisu 8 yasindadir. Muhammed'in yasi, incisu'nun yasinin 4 katidir. Buna

gére incisu ve Muhammed'in yaslari toplami kagtir?

KESR SEKIL BOYAMA

Asagidaki sekilleri verilen kesirlere uygun sekilde boyayin. Cevap: ...
6 o r T !
9 ST 24) Deniz ve Mete'nin yaslari toplami 127'dir. Deniz ve Mete'nin 5 yil sonra

yaslari toplami kag olur?
2 I_"T"_F'_'F_"I_""!'"_r'_'F_"I_""I'"_r'_'r_"
12
Cevap: .ccooccceeveveneee,
9 I_"_F'_"I_"_F'_"!_"_r'_"l_"_r'_"l_"_r'_"
T T 25) 18 yil 6nce 23 yasinda olan Kayra 15 yil sonra kag yasinda olur?

10 | [ T [ ‘I T 1 | [
11

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




@ PROBLEMLER @,

16) 21 kati 168 olan sayinin 3 eksigi kagtir?

Cevap: .cccoovvveeiiieiinnns

TERS ISLEM PROBLEMLERTI - ¢OK ZOR

Asagidaki sorularin cevaplarini bulun ve isaretleyin.

39 eksiginin 5 katinin 5 Hangi sayinin 3 katinin 37
ile bélimi 5 eden say! fazlasinin 46 eksigi 3
kactir? eder?

17) iki basamakli dort sayinin toplami 244'tiir. Bu sayilardan biri 23 olduguna
gore diger sayilardan kiguk olani en az kag olabilir?

Cevap: cccoovveeeiiiieiiins

15 fazlasinin 5 ile Hangi sayinin 17 eksiginin
3 ile boliimiiniin 7 kati 21
eden sayi kactir? eder?

béliminin 1 eksigi 4

Hangi sayinin 13 fazlasinin Hangi sayinin 47 eksiginin
3 katinin 3 ile bolimi 3
eder? eder?

2 ile boliiminin 1 eksigi 6

18) 3944, 7719, 3731, 8360, 1810 sayilari kiiglikten bliylige siralandiginda 3.
ve 1. sirada olan sayilarin toplami kagtir?

Cevap: ...coooevvvveveennns

44-10-26-1-4-50

19) - 2020 = 700 ve < - 340 = 1850 islemlerine gére B - ¢ sonucu kagtir?

Cevap: .ccoceeveeineennn,

20) Bir ¢cikarma igleminde fark , ¢cikandan 4938 fazladir. Cikan 677 olduguna
gore eksilen kagtir?

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens

SAYl TUNELLERI

Tunele giren saynin icindeki rakamlar tinelin Gzerinde gsterildigi sekilde
degismektedir. Eger sayda, degisecek rakam yoksa say tinelden ayni sekilde
ckar. Saylarin son tinelden ckmis hallerini noktali yerlere yazin.

9 =>5 8 > 6 6> 2

a O CO CO
5 >4 7 > 1 49
29445(:0 (:O ...............
6>5 3>9 2 =3
w D O CO e




ZIHINDEN SAYI PROBLEMLERT

Asagidaki sorularin cevaplarini bulun ve igaretleyin.

@ PROBLEMLER @

Hangi sayinin 7 ile
béliminin 10 kat1 80

6 sayisinin 3 katinin 2 ile
bélimiinin 4 eksigi kag

11) Deniz'in 429 lira parasi vardi. Kilogrami 9 lira olan patateslerden 41
kilogram aldi. Kalan parasinin ¢eyregini Emir'e verdi. Buna gére Deniz, Emir'e
kag lira para vermistir?

eder? eder? Cevap: ......ccceevvvnnnnns
angi sayinin 1 fazlasinin 4 sayisinin 3 fazlasinin 3 12) 516'nin 9 katinin 380 eksigi kagtir?
14 eksigi 5 eder? katinin 3 ile balimi kag
eder?
27 sayisinin 15 eksiginin 15 sayisinin 12 eksiginin 3 Cevap: ..o

2 ile beliminin 2 kati
kac eder?

katinin 3 ile bolimi kag
eder?

25 sayisinin 5 ile
boliminin 6 katinin 13
eksigi kac eder?

40 eksiginin 8 fazlas: 14
eden sayi kagtir?

13) Kerem 7 arkadasiyla beraber 96 lirayi esit sekilde paylasirsa Kerem'in
payina kag lira diser?

Cevap: .....cccceveeeeen,

9 ile bélimiinin 2 kati 14
eden say! kagtir?

23 eksiginin 2 ile bélimi
4 eden say! kagtir?

8 sayisinin 5 katinin 36
eksiginin 40 fazlasi kag
eder?

Hangi sayinin 2 fazlasinin
2 kati 8 eder?

14) Betil tanesi 4 lira olan balonlardan 21 tane aldiktan sonra elinde 143 lira
kalmigtir. Buna goére Betil'in baslangigta kag lirasi vardi?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

7 17 18 56 2 31

12 63 46 44 5 3

15) 2, 6, 5, 8 rakamlarini birer kez kullanarak yazilabilecek 4 basamakli en
blylk tek sayisinin en yakin yizlige yuvarlanmis hali kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




BOLME ALISTRMALARI

@ PROBLEMLER @r

6) 6182 sayisindan kag ¢ikarirsak sonug 5193 eder? Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve isaretleyin.
152 [N Boltnen: wummmmmm
Bolen: .ummmmmems

59442 BslUnen: s
27 Yo H—
Bolum:  mmemsnine 276107y s TER——

Cevap: .cccoovevvvviiiienens Kalan: e Kalan: s

7) Osman Aysima'dan 13 yas buyuktir. ikisinin yaglari toplami 29 olduguna
g6re Aysima kag yasindadir?

873 )27 BslUnen: s 131 112 BslUnen: e
27| S FH— Bolen:

(27e] (4] o FH— (216 (V7 CH—
Cevap: ..ccoovevvvviiiiennns Kalan: s (G TaT—
8) Bir lokantada bulunan 59 masanin her birinde 3 musteri bulunmatadir ve
ayakta 82 musteri vardir. Bu lokantada toplam kag musteri vardir?
ESITLIK
Esitliklerde verilmeyen saylari bulunuz.
Cevap: ...coooevvvveveennns
53 -15 2x8
9) Aysenaz'in 45 TL parasi vardir. Mete'nin parasi Aysenaz'in parasinin 9
katinin 129 eksigi kadardir. Buna gére Mete'nin kag TL parasi vardir? T4 _§ 26 + 22 . 53 o4 -
3 x4 . - 31 14 + 1 W =22
Cevap: .ccoceeveeineennn,
26 + 32 82 - .. .- 30 3 x4
10) 62'nin 76 kati ile 35'in 85 katinin toplami ka¢ eder?
70 - 6 43 + .. 10 + 2 . =73

Cevap: ..ccooeeveeviiineeens




Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve isaretleyin.

BOLME ALISTIRMALARI

@ PROBLEMLER @

1) A7B905 sayisi 9 binlik + 9 yGzIUk + 5 birlik + 3 yiz binlik + 7 on binlik
seklinde ¢bziimlenmektedir. Buna gére A ve B rakamlarinin toplami kagtir?

Cevap: .....ccevvvevvnnnnnn,

2) Bir sinifta 9 erkek 6grenci ve erkeklerin 4 kati kadar da kiz 63renci vardir.
Buna gore bu sinifta kag 6grenci vardir?

Cevap: .....cceevvveevinnnnn.

638|16 Bolinen: mmere 4011Q28 Bolinen: mummmme
I_ Bélen: wummmm I_ 57| LY TR—
Balum:  evrenee 371 (¥Ty FRR—
[CIESTo — Kalan: e
553]36 Bolinen: ummmmere 458116 Bolinen: mwmmmme
I_ Bélen: wummmmm I_ Bolen: .ommmn
[57o] 0Ty VRR—— 271 (V10—
Kalan: s Kalan: memmms
5x5 SUDOKU (UZMAN SEVIYE)
Sudoku 1 Sudoku 2
2| 4 3
411
3 4 1 3
3| 4 4
511 ) 5 4
[ ®) .
4 2 2 3
113 1
2 5 311
5 5
413 5

3) Tarik'in 101 lira parasi vardi. Tarik 15 giin boynca glinde 6 lira harcama
yapmistir. Buna gore Tarik'in kag lirasi kalmistir?

Cevap: .....cccceveeeeen,

4) Bir ciftlikte 23 tavuk ve tavuklarin 12 kati kadar da 6rdek vardir. Buna gére
bu ciftlikte bulunan tavuk ve érdeklerin toplami kagtir?

Cevap: .ccooccceeveveneee,

5) Eksilen, ¢ikan ve farkin toplaminin 3668 oldugu bir ¢gikarma isleminde
eksilen kagtir?

Cevap: ....ooeeevviieeeenn.




4. SINIF DORT ISLEM TEKRAR ’;&5 BOLUNENI BULALIM
4381 4831 . Verilen bilgileri kullanarak bélinen saylari bulun.
1017 1082 2375 5x8=... Balinen : .o, Bolinen : .o
+ 4501 + 3330 + 5007 Bélen : 6 Bélen : 9
4x5=... Bélum : 172 Bolum : 943
Kalan : 5 Kalan : 6
7Tx4=...
8625 7415 9033
- 5645 - 2813 - 4743 3x4=... Bélinen : .o, Boltinen : .o
Bélen : 7 Bélen : 3
5x6=... Bélum : 262 Bolum : 361
Kalan : 3 Kalan : 1
3X7=...
306 i 273]2 19 13
49+7= ... .
4x4 SUDOKU (UZMAN SEVIYE)
2042 Her satir ve sttunda 1,2,3.4 rakamlarini kullanarak bos kutulari doldurun.
6+3= ... Sudoku 1 Sudoku 2 Sudoku 3 4
215 489 384 1 ] [4] 2 1 4]
X 40 x 42 x 67 24+3= ... 2 4 3
1 3 1
27+3= ...
21+7= ... Sudoku 4 Sudoku 5 Sudoku 6 (29
.......... 8173 4 2 3 4 NY
- 5902 + 5938 - ... 12+3= ... 2 112 4
1213 9245 5443 3 2
4 1




SAY! CIFTLERINI BUL (Sevige 2)

Yandaki tabloda ikiser tane
yazilmis e basamakli saylari
bulup farkli renklere boyayn

ve noktali gerlere yaziniz.

Yandaki tabloda ikiser tane
yazilmis ¢ basamakli saylar
bulup farkli renklere boyayn

ve noktali gerlere yaziniz.

4111915579
910181963
3[7|6|5]|3]|6
6(0[3]|5]5]2
085|708
218|7|2|8]|7
414117259
5(7|8|6|7]|6
161111182
4161210(8]|0

1 Sagl A

2 Sogl A
3. Sagl A
4, Sogl T

1 Sogl T

2 Sogl L snsesnsnsnsnann
3. Sogl D sesesnsnsnsnnnn
4, Sogl D sesesnsnsnsnnnn

SIFRELI SAYI OKUMA

Saylari okunuslari ile eslestirerek sifreyi olusturun.

U sekiz ylz on bir bin sekiz yiz altmis bes G dort yiz altmig yedi bin sekiz yliz on alti
@) dort bin dokuz yiiz otuz yedi C  bes yiiz elli bes bin yedi yiiz altmis dokuz
K kirk bes bin otuz bir U dort ylz seksen bes bin yiiz on alti
B ki yiiz kirk tic bin yedi yiiz otuz iki S dért yiz tic bin yedi yiiz doksan iki
A yetmis dokuz bin alt1 yuz otuz bir K yirmi alti bin iki yuz yetmis sekiz

555769
79631
243732
485116
26278

403792

4937
467816
811865

45031

SAYIYA ULAS

Verilen sayilarla, foplama, gtkarma,carpma ve bslme islemerinden uygun

olanlari kullanarak hedef sayiya ulas.

1 7 8 63 3 33 12 7
8+1=9 9x7=63

8 3 5 19 2 6 28 40

45 38 7 1 13 16 1 4

Asagidaki islemlerin sonuclarini bulun ve isaretleyin.

BOLME ALISTRMALARI

674 |50 Balinen: ummmm
I_ 5% Y TR—
351UV Ty FR—
Kalan: ummmm
895112 Balinen: wuummmm
I_ SF] Yo —
351 (V Ty FR——

Kalan: .

257 130 Bolunen:
Bolen: s

Bolum:!

Kalan: .

425 112 Bolunen:
Bélen:

Bolum:!

Kalan: .




BAGLANTILI SIFRELER (SAYILI) - ZOR

Birbiriyle baglantili tablolari inceleyin ve sifre kelimesini bulun.

A{O|U[M[B|[H[N|G
¢ =[slalol|ole]e

e

<. Ale| (| |[R]T] =
‘ QIS [(R|2|E| @
-

SAYl TUNELLERI

Tunele giren saynin icindeki rakamlar tinelin Gzerinde gosterildigi sekilde
degismektedir. Eger sayda, degisecek rakam yoksa say tinelden ayni sekilde
ckar. Saylarin son tinelden ckmis hallerini noktali yerlere yazin,

3>38 8 > 1 9 >4

w D CD CD
2 >6 8 > 7 5 >4

83615 @ @ ...............
6 >4 2 > 7 4 —>8

51766

:

CARPMA TABLOSU VERILMEYENLERI BULMA

Carpma tablosunda verilmeyen saylari bulunuz.

X 3 X 7

8 40 6
10 5 10
30 56

Bllgl Carpma tablosunda “x” isaretinin saginda ve altinda bulunan saylar carpan

saylardir. Bu saylarin tabloda kesistikleri yerlere ise carpimlar yaziir.

CARP BUL

Asagidaki islemlerin cevaplarini tablodan isaretleyin.

858 269 188 761
X 25 X 6 4 X 35 X 43

280 862 117121116 6]5 .
X 55 X 97 918323 5‘1&??;
61312158 5&3?
316|749 ]|0]4 :
11112(5[1]1]0 -
214|13(0(9]8]0




CARPMA [SLEMI RAKAM YERLESTIRME (SEVIYE 2)

Karigk olarak verilen rakamlari, islem sonuclarini saglayacak sekilde uygun basamaklara yerlestirin.,

SIRALI TOPLAMA CIKARMA CARPMA

Oklar takip ederek islemleri tamamlayin ve cevaplarini isaretleyin.

126 T o O o S
3,15 6 75, 9,2 2,8 7 4 ) 3 ) . . 1636 . 2820 §
X X X o~
1 5 4 8 1 1 5 8 2 1 9 2 293 O e SRR e R 9\
X 9 _ 1488 | 4+ 3085 + 2511 ¢
2,3, 4,1 0,6,5, 3 948 (e o iy 5
N
711 T o S
X X X X 5 + 2279 - 3814 + 4889 "
4 9 2 179 5 0 6 6 3 6 || s e N
O
ZHNDEN ISLEM YOLU SEKILLI ZEKA SORULARI
;stl;" blél(]m(]nden baslayn ve kutulardaki islemleri yaparak bosluklari doldurun ve Gorselleri inceleyerek noktali alanlarin degerlerini bulunuz.
s 2 T2 T3l el o2l 2l Wiede + 3 24
= dde¢ + v | 20
Tt Y U S 7
- o 3
5 : rer - 9 :
+4
rerer - v o
-5

e e




